

做好核酸检测“加法题” 助力打赢疫情防控歼灭战

哈市组织多次区域核酸检测，为市民身体健康提供有力保障

本报讯 在应对新冠肺炎疫情防控工作，核酸检测是阻断疫情扩散的第一道屏障，是精准防控新冠疫情的有效手段，也是决定疫情歼灭战成败的关键所在。本轮疫情发生以来，哈市坚持人民至上、生命至上，贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，紧锣密鼓打好核酸检测这个疫情防控工作的主动仗。3月12日至今，市应对疫情指挥部组织多次区域核酸检测，全市人民积极配合，大力支持，及时筛出“风险源”，为流调溯源、转运隔离和医疗救治等防控工作发挥“吹哨”作用，提供有力保障。

区域检测+重点筛查，保障主城区疫情局部清底、总体可控

针对本轮疫情传播的奥密克戎BA.2病毒株隐蔽性极强、传播速度快、发现难度大的特点，市应对疫情指挥部确立了区域检测与重点筛查相结合、尽早实现社会面“动态清零”的科学检测策略。

在道外、道里、香坊出现新冠肺炎确诊病例后，市应对疫情指挥部果断启动了主城六区和双城、五常重点区域核酸检测。3月12日，哈市开展一轮区域核酸检测；3月14日，接续开展7区1县区域核酸检测，为精准防控切断传播链奠定了基础。3月15日，针对疫情由主城区向五常、尚志等地蔓延的发展态势，哈市发布54号公告，决定自16日起，全市接续完成3轮区域核酸检测。22日，主城区疫情得到有效控制后，核酸检测策略调整到重点区域、重点人员。

经专家研判，针对防疫需要，下一步，道外区、双城区、五常市、尚志市四地，继续开展区域核酸检测；其他14个区、县（市），暂停核酸检测；在哈各大中专院校在校师生员工每日进行20%的核酸抽检，每5天全校覆盖一次；全市20类重点人群每日进行一次核酸检测。同时重申，重点方向抵返哈人员严格执行双采双检、落地即检。广大市民朋友结合需求，可就近就便到免费核酸检测点进行检测。

科学精准、动态灵活的核酸检测策略是快速阻断病毒社会面传播的有效手段。目前，经过

多轮区域核酸检测和重点筛查，哈市新发阳性感染者在隔离管控筛查中发现，有效阻断了社会面的新发传染。

采样点规范+覆盖面广泛，全面提升采集速度、采样质量

市应对疫情指挥部明确要求各区、县（市）有序组织现场采集，进一步科学设置采样点，规范采样现场秩序。各采样点至少设1名监督员，监督员要佩戴醒目袖标，经过培训后上岗，各采样点严格执行“一米线”、始末消杀等制度。市应对疫情指挥部核酸检测组不间断开展现场抽查，在各核酸检测采集点设立投诉电话，有效解决了群众反映的核酸采样部位不准确、不到位等问题。

为确保“应检尽检、不落一人”，市应对疫情指挥部核酸检测组与各区、县（市）党委、政府主要负责同志签订责任书，督促各地“一把手”主动参战、靠前指挥。广泛开展“敲门行动”，全市1.8万名机关党员干部、社区工作人员、志愿者入户走访，累计动员3.7万名漏检人员进行补检，为行动不便无法到采样点检测的市民提供上门服务6.8万人次。延续既有奖励政策，加强强戒措



3月19日，道里区，医务人员上门为管控小区居民进行核酸采样。

哈报手机记者 姜宪明 摄



3月19日，延寿核酸采样现场。哈报手机记者 张晓萍 摄

施，对连续多次无故不参加核酸检测，并无视社区敦促的人员，由公安机关依法严肃处理。哈市第三轮核酸检测较第一轮增加了10.2万人。

提高检测能力+创新检测方式，确保每天完成一轮检测任务

哈市开展区域核酸检测后，市应对疫情指挥部核酸检测组第一时间启用备用检测装备，并积极协调省内各方检测力量，在省卫健委的大力支持下，省疾控中心、哈医大一院等医疗力量迅速投入到哈市核酸检测工作，第三方检测机构也积极从外地市调集检测力量，哈市核酸检测能力由最初每日27.5万管提升到44.1万管，检测能力持续增加。

为了更好地完成检测工作，哈市不断优化检测方式，制定了新的核酸检测方案，自3月22日起，哈市全面启用20合1混采检测，检测时间大幅缩短。市应对疫情指挥部开辟绿色通道，把检测能力向疫情严重的地区优先投放，安排市一院、市五院移动方舱分别进驻五常市、尚志市，优先保障两地核酸检测样本检测，大幅缩短样本检测时间，确保每天完成一轮检测任务。

除此之外，帮助采购相关物资器材，督导第三方检测机构做好20合1混采支架等器材采购，督促软件公司对系统进一步扩容升级、提升前端承载力，准备备用系统，制定应急预案，最大限度避免录入系统故障问题，全面保障全市核酸检测工作有序开展。

组建督查队伍+依法严肃问责，进一步从严从紧压实防控责任

本轮疫情以来，哈尔滨市累计抽调5332人次，采用重点抽查、明察暗访、调取数据、平台监控、驻点监督、约谈提醒等方式，检查点位30946个，重点检查核酸采样时人员是否聚集，核酸采样是否全员覆盖，核酸

采样操作是否规范，环境消杀是否彻底，“四方责任”落实是否到位，推动解决各类问题1000余个。

对疫情防控工作中出现的党员干部及公职人员失职失责、履职不力等问题，依规依纪依法严肃处理，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。目前，经认真调查核实，依规依纪依法对9名党员干部追责问责，进一步严明工作纪律，强化警示教育，压实防控责任。



3月18日，平房区核酸采样现场。哈报手机记者 何婷婷 摄



3月21日，尚志核酸采样现场。哈报手机记者 李波 摄

新晚报 拍卖/公告
13613600156

黑河市拍卖行有限公司于2022年3月23日在《新晚报》第05版发布的“北大荒集团黑龙江格球山农场有限公司机动地一年承包权”拍卖公告中土地面积约为21347.77亩，现变更土地面积为21775亩，其他公告内容不变，特此发布变更拍卖公告。